

La carretera entre Alcalá de Chisvert y Cuevas de Vinromá ha sido rebasada en muchos puntos por nuestras tropas

En el sector al Sur de Morella se han ocupado importantes posiciones

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

"Aunque ha continuado el temporal de lluvia en el frente de Castellón, nuestras fuerzas atacaron la línea enemiga que cubría la carretera entre Alcalá de Chisvert y Cuevas de Vinromá, que ha sido rebasada en muchos puntos, no obstante la resistencia del enemigo, en los tres órdenes de trincheras que tenía establecidos. Se han cogido 217 prisioneros y diverso material.

En el frente de Teruel, nuestras tropas han tenido que limitar la acción de hoy a la ocupación de varias posiciones a vanguardia, haciendo 95 prisioneros, entre ellos el jefe de una brigada.

En el sector al Sur de Morella, se ha ocupado también importantes posiciones, rompiendo las líneas enemigas, penetrando en la posición de resistencia y ocupando alturas muy importantes a ambos lados de la carretera de Morella a Portell.

Salamanca 4 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuestras crónicas de guerra

Las fuerzas de Aranda cansadas de ser yunque se convirtieron ayer en martillo asestando un mazazo formidable sobre las fortificaciones enemigas que saltaron pulverizadas

Los días de estruendo nos habían hecho concebir esperanzas de próxima iniciación de las operaciones, pero no ha sido así. La lluvia no digo que continúa, porque hoy ha sido el "diluvio universal". El día, sin exageración, que más se ha visto llover en el frente.

Lástima que por tal causa haya

sufrido detención el magnífico plan de operaciones trazado para este frente y que tan maravillosamente habían iniciado los navarros que manda el general Sánchez Bautista y los galleguinos.

La tropas de Aranda han continuado su avance por la parte Sur, rompiendo hoy una de las más fuertes líneas defensivas que los rojos tenían establecidas entre Alcalá de Chisvert y Cuevas de Vinromá. Esto era de esperar porque el enemigo se había ensorbecido en aquellos lugares desde los que nos hostilizaba con fuertes acometidas en forma de contra-ataques violentos, durísimos. Las fuerzas de Aranda se han cansado de ser yunque para convertirse en martillo y hoy han sacudido un mazazo formidable sobre aquellas fortificaciones que han saltado pulverizadas. En este sector, nuestras fuerzas, después de realizar este rompimiento de un nuevo frente levantino que el mando rojo había fortificado de prisa ante la amenaza que para ellos suponía nuestra marcha arrolladora hacia el Sur en dirección a Castellón, la penetración ha sido bastante profunda, alcanzando cerca de cinco kilómetros. Lo importante aquí no está en la extensión recorrida, sino en la importancia de las posiciones ocupadas que para el enemigo constituían un verdadero baluarte defensivo de imponderable valor estratégico que desde este momento ha dejado de ser para ellos defensiva y se ha convertido en lugar de derrota.

Podemos decir que se ha roto un nuevo frente con todas las consecuencias que trae consigo esta frase. Igual juicio podemos hacer de las fuerzas que operan por la parte de Morella. En este sector, desde muy entrada la mañana, a pesar de continuar el mal tiempo que nos trae frecuentes aguaceros, la artillería con gran insistencia interviene batiendo las líneas atrincheradas enemigas que se extienden a lo largo de la carretera de Morella a Portell. La actuación artillera ha durado varias horas, Centenares de obuses caían en una extensión aproximada de diez kilómetros, sin que un metro de terreno haya dejado de ser batido por numerosos tiros. La aviación, nu-

merosísima, hizo su aparición a media mañana cuando la visibilidad del terreno era algo mejor—no podemos decir que fuera total porque existía todavía bastante bruma y baja—. Así y todo, nuestra aviación hizo acto de presencia sobre las posiciones enemigas, descargando su metralla en ellas y convirtiéndolas en polvo. Fueron varias las pasadas que la aviación realizó sobre estas posiciones no sólo las escuadrillas de gran bombardeo, sino también las de caza, que intervinieron ametrallando las concentraciones enemigas y ametrallando también en los caminos los convoyes de abastecimiento y de batallones de refuerzo que el mando rojo enviaba a este frente amenazado.

Terminada esta operación a primera hora de la tarde comenzó el avance de nuestra Infantería, venciendo toda la resistencia enemiga que fué en algunos puntos tenacísima, logrando penetrar en sus líneas atrincheradas en una profundidad bastante notable. En este sector, el enemigo había levantado una triple línea de posiciones defendidas con todas las reglas del arte militar.

Según referencias de oficiales con los que hemos hablado, este campo atrincherado es uno de los más fuertes y mejor construidos que se han visto a lo largo de esta guerra. No ha bastado a los rojos emplear millares y millares de metros de alambre espinoso ni de horadar la tierra en varios kilómetros con profundas trincheras y emplear en ellas hermigón, hierro y madera en cantidades fabulosas. No ha bastado esto, digo, al mando rojo, sino que aprovechando todos los accidentes del terreno que por aquí son muy numerosos y de bastante consideración, puesto que seguimos moviéndonos en una de las zonas montañosas de mayor dificultad, han acumulado todas las reservas disponibles del Ejército del Centro y del Sur y que suman varios miles de milicianos, defendiendo estos campos atrincherados. Además de estas numerosas fuerzas, se ha notado una intervención más eficaz y decidida de fuerzas artilleras, ya que se puede decir que en el relativamente corto frente, puesto que se extiende a unos treinta kilómetros, tienen los rojos empleadas más de un centenar de baterías de todos los calibres. Hago notar esto, no para imponer miedo o temor, que no sabe en los pechos de nuestros soldados y en nuestra retaguardia, sino para hacer constar que el enemigo con el que tienen que batirse no es un enemigo cualquiera, no son bandas desordenadas e indisciplinadas, aquellas de los primeros días de la guerra, sino que es un Ejército organizado con mandos y material novísimo y numeroso, muy numeroso a pesar de cuanto digan en contrario todas las propagandas y todas las noticias tendenciosas que hacen volar los radios rojos.

El ejército rojo que tenemos enfrente en el sector de Morella y en el de Castellón, es un ejército que viene con abundante material de guerra, del que hace un uso desmedido. Digo esto, porque en el día de hoy, han caído sobre nuestras líneas centenares de disparos artilleros. Pero con una advertencia que es muy importante: es esta el arma que peor saben usar los mandos enemigos.

Por toda esta parte Sur, se han roto dos frentes: el frente de Morella y el de Alcalá de Chisvert, habiéndose logrado una penetración muy importante, consiguiéndose alcanzar en el de Morella el control de la carretera de Morella a Portell, y en el Sur quitándole al enemigo esos campos atrincherados de triple línea de fortificaciones.

Mariano VILLENA

LA DIGNIFICACION DE LOS PERIODISTAS

El nuevo Estado orienta sus primeros pasos enfocando las cuestiones transcendentales, con segura decisión, sin titubeos, ni vacilaciones que eran norma y característica de la legislación en los tiempos pasados.

El nuevo Estado ha corrido esta trayectoria bochornosa con impetu revolucionario. Y ahí están tajantes, rotundos, plenos de verdad y de eficacia, las leyes dictadas al compás de la guerra, que, siendo algo más que letra sobre el "Boletín del Estado", se convierten en fuerza viva de acción y realidad.

Acaba de dictarse una disposición que es una afirmación diáfana de este nuevo estilo, del que cabe esperar todo, en la anhelada reconstrucción de nuestra Patria. Nos referimos a la Ley de Prensa. De todos los aspectos de este texto legislativo, que enfoca uno de los problemas vitales del Estado, queremos subrayar uno que, por su importancia y por responder a una de nuestras aspiraciones más lejanas que en más de una ocasión hubimos de plasmar en nuestras columnas, nos parece una de las cuestiones más urgentes de la Ley de Prensa. Es la dignificación del periodista. En el preámbulo de tan trascendental disposición y, en las declaraciones que sobre la misma acaba de hacer el Ministro del Interior, se dice concretamente: "Se reformará un estado de cosas que hacía vivir en la dificultad, cuando no en la penuria, a todos los hombres agrupados en torno al periodismo, olvidados de antiguo por quienes preocupados en garantizar el libereño de los periódicos o entregados a campañas demagógicas, negaron su atención a los hombres que vivían de una profesión a la que habrá de ser devuelta toda su dignidad y prestigio".

Una afirmación, convertida ya en letra legal, y hecha por una personalidad de tan recio temple como la del señor Serrano Suñer, nos permite abrir un ancho cauce al optimismo. Va a ser ahora, al cabo de muchos lustros, en que la profesión periodística, por una serie de circunstancias que afortunadamente se han desvanecido para siempre, salvo honrosas excepciones, parecía fluctuar equidistante entre el bohemio y el sibilista, va a ser ahora, decimos, cuando el periodista al fin encontrará su rango social, paralelo a la trascendental misión que le compete. Misión llena de nobleza y de transcendencia, cual es la de servir de portavoz de las esencias nacionales, orientar a la masa de acuerdo con las directrices del Estado y colaborar, en todo momento con altéz de miras y acendrado patriotismo, en la obra fecunda de los gobernantes.

El periodista va a ser dignificado. Y al dignificar al periodista, rodeándole del prestigio y del decoro material que merece por su función social, la Prensa será dignificada.

Se reúne la Junta política de F. E. T.

Se aprobó el Reglamento de régimen disciplinario del Partido para la depuración del mismo

Burgos.—Ayer noche se ha reunido la Junta Política de F. E. T. y de las Jons, bajo la presidencia del Caudillo.

A la sesión asistieron todos los miembros de aquella, incluso el señor Sáinz Rodríguez.

La reunión se prolongó hasta después de las once de la noche. En ella se aprobó el Reglamento de régimen disciplinario del Partido, para la depuración del mismo y las líneas generales de la reorganización de Servicios y Jerarquías del Movimiento.—FARO.

Charles Maurras es recibido por el Caudillo en Burgos

Expresó al insigne escritor francés su afecto para la Francia auténtica

Burgos.—Ayer llegó a esta ciudad el ilustre hispanófilo Charles Maurras, Director de "La Acción Française", gran amigo de España.

Procedía de San Sebastián y vino acompañado del secretario político del ministerio del Interior, Conde de Mayalde y por los también destacados hispanófilos Pierre D'Haricourt y Real del Sarte.

Esta mañana, después de recibir la visita de distinguidas personalidades que fueron a cumplimentarle al hotel donde se hospeda el ilustre escritor francés la Catedral y el Monasterio de las Húegas.

A su regreso se trasladó al Ministerio del Interior, donde fué recibido por el ministro, señor Serrano Suñer, que le saludó con efusivas palabras de bienvenida y mantuvo con él una cordial entrevista, de la que Charles Maurras salió altamente complacido.

Desde el Ministerio del Interior y acompañado del señor Serrano Suñer, se dirigió al palacio del Caudillo, donde fué recibido por el jefe de Estado, quien expresó al señor Maurras su afecto para la Francia auténtica.

A las dos de la tarde el ministro de Interior obsequió al señor Maurras y acompañantes con un almuerzo en un distinguido hotel de la ciudad.

Asistieron al acto con Mr. Maurras la esposa del ministro del Interior, el subsecretario del Departamento Sr. Lorente; el subsecretario de Marina, Sr. Moreu; Jefe de las fuerzas aéreas, Sr. Kindelán con su esposa; Mr. Pierre D'Haricourt; Jean Conbere y Massot, Real de Sarte; jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D. Ors; miembros de la Junta Política de F. E. T. y de las Jons; don Juan José Pradera y don Pedro Came-

Funerales por los caídos en Bricias

Esta mañana a las diez y medio, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, se celebraron solemnes funerales, organizados por F. E. T. y de las Jons, para pedir por el eterno descanso del comandante Lorenzo Ramírez, jefe de la 1.ª Bandera de F. E. T., del comandante Beloso Pérez, jefe de la misma Bandera, del capitán Martínez Cuadrado y demás camaradas caídos en La Descampada (Bricias), de cuya heroica muerte se cumplió ayer el primer aniversario.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

Una importantísima orden del Ministerio del Interior para evitar el encarecimiento de la vida

No es lícito elevar el precio de las cosas sin más motivo que su escasez ocasional

Bajo la responsabilidad de los Gobernadores se perseguirá el aumento de precios con graves sanciones

BURGOS.—El ministro del Interior, conforme anunció ayer al dar la referencia del Consejo de ministros, ha recibido a las once y cuarto de la noche a los periodistas y les ha facilitado el texto de una importante orden circular que ha firmado, redactada en los siguientes términos:

Orden circular del Ministerio del Interior.

A pesar de la constante vigilancia del Gobierno y de sus agentes para evitar el encarecimiento de la vida, se viene observando que esta trascendental preocupación de la retaguardia no es compartida uniformemente por los profesionales del comercio, de una parte (atentos muchas veces a un propósito desmedido de lucro) y de otra parte por los consumidores, no siempre dispuestos a asistir a la autoridad en el descubrimiento y castigo de estos abusos.

Pero este Ministerio, consciente de sus deberes, que a todos nos impone la hora presente, no está dispuesto a tolerar ni la criminal conducta de unos cuantos desaprensivos, ni la pasividad suicida de quien está obligado a salir al paso de aquella maniobra sediciosa. Si bien es cierto que en las llamadas clases mercantiles abundan ejemplos de corrección y de respeto a las normas morales y jurídicas, son todavía bastantes, por desgracia, aquellos a quien la mano del Poder público tendrá que ayudar a recordar los siguientes principios:

No es lícito elevar el precio de las cosas sin más motivo que su escasez ocasional. El aprovecharse de las circunstancias de la guerra para hacer negocio es especular con la sangre de los que caen en los frentes por la Patria. El comercio tiene una función decisiva en el ciclo económico, contribuye e interviene en el consumo, tomándolo del productor para aproximarlo al consumidor. Ha de realizar, pues, un servicio, pero cuando se desvía de esta finalidad, multiplicándose los intermediarios, sin más objeto que obtener una ganancia, todos cuantos contribuyen a esa operación son coautores de un delito gravísimo.

Al sacrificio de nuestro Ejército y de nuestra juventud se ha de corresponder con sacrificios. Es execrable la teoría de que el comerciante no deba de perder nunca, precisamente en los momentos en que los demás estamentos sociales soportan con profundo sentido del deber importantísimos quebrantos económicos.

El mantenimiento del cambio exterior, el de los jornales, el de los tipos tributarios y en general, el del nivel de los demás factores de la producción acusan a los elevadores de precio como criminales enemigos de España y del Movimiento nacional.

En virtud de las consideraciones que anteceden, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1. Bajo la personal responsabilidad de los gobernadores civiles, se perseguirá el aumento de precios, pudiendo imponerse las siguientes sanciones, separadas o conjuntas:

a) multa, b) privación de libertad, c) decomiso de la mercancía.

2. No será motivo para considerar justificado el aumento de precios y por consiguiente para eximir de responsabilidad, ninguna de estas circunstancias.

a) Escasez de artículos, b) prueba de precio de adquisición, c) aplicación de porcentaje de beneficio.

3. Serán circunstancias agravantes el haber contribuido a la multiplicación de intermediarios en la cadena productora, a macenistas, detallistas; el haber salido el artículo de poder del productor a un precio justo. El acumular existencias con ánimo de esperar alzas y cualesquiera otras que pudieran derivarse de la guerra para obtener ganancia que en otra época pudiera estimarse lícita o para eludir pérdidas que en la actualidad deben de reputarse obligatorias.

4. Las sanciones podrán recaer no sólo sobre vendedores y compra-

dores, sino también sobre los particulares en general que se dedican a murmurar del alza de los precios sin cumplir la obligación de denunciar ante las autoridades los abusos que conozcan.

5. De modo especial, incurrir en responsabilidad los gobernadores civiles y las autoridades locales que infrinjan los deberes propios de su cargo en esta materia y singularmente por negligencia en la persecución de los hechos a que esta orden se refiere.

6. Asimismo se establece responsabilidad solidaria de los comerciantes del gremio del inculpa en la localidad, cuando se descubra una reincidencia por medio distinto del de la denuncia formulada por ellos.

7. Esta orden es aplicable incluso a los artículos que en la actualidad tengan autorizados precios determinados, los cuales, desde este momento, quedan sujetos a la revisión y sanción que proceda.

Burgos, 4 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la chatarra que poseas.



EL SEÑOR

Don Mariano Serrano Bartolomé

MAESTRO NACIONAL

falleció en Palencia el 5 de Mayo de 1938

a los 64 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa doña Lorenza Ledrosa Vega; hijos Pilar y Vicente; hijo político Gregorio López (ausente); hermana Matea Serrano; hermanos políticos Estanislao Masa, María Ledrosa y Angel Calvo (ausentes) y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Misa de funeral: Mañana día 6, a las nueve, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio.

Misa de familia: El sábado día 7, a las nueve.

Iglesia parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: Colón, 49.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas las indulgencias de costumbre.

Ayer tuvieron lugar las primeras conversaciones entre Hitler y Mussolini

En honor del Führer se celebró por la tarde una grandiosa parada en la que participaron 52.000 vanguardistas

GRAN PARADA EN HONOR DEL FUHRER

Roma.—A las cuatro de la tarde dió comienzo una grandiosa parada en honor del Führer, en la que participaron 52.000 vanguardistas de diversas armas y especialidades.

La parada tuvo lugar en el inmenso aeródromo de Centocelle, totalmente adornado con estandartes y banderas de ambos países.

Muchos miles de personas presenciaron el desfile desde las tribunas. Delante de ellas salían alineadas 120 bandas, que constituyen un total de 4.000 trompetas, emplazándose una tribuna muy elevada desde la cual ejemplar huestes del Duce presenciaron los ejercicios.

El cielo está lleno de nubes, pero no llueve. Una masa gigantesca de jóvenes fascistas está congregada a las márgenes del inmenso aeródromo.

A las cuatro, un gran coche azul descubierta, conduciendo a Hitler y al Duce, llegó a Centocelle seguido del cortejo de coches que conducen a los ministros italianos, alemanes y personalidades de séquito.

Antes de entrar en el aeródromo, Hitler, acompañado del Duce, visitó el Campo de Roma, en donde está campado el pequeño ejército de "camisas negras".

Hitler ostenta sobre su uniforme kaki las insignias de Jefe de honor de las milicias fascistas.

Los sonidos de las 4.000 trompetas saludan al Duce y al Führer.

Hitler, después de haber estrechado la mano de las altas personalidades que le esperan cerca de la tribuna y de manera especial al Mariscal Graziani, sube a la tribuna junto con el Duce y admira desde este punto el gigantesco conjunto de las fuerzas guerreras de la juventud italiana. La muchedumbre aclama con entusiasmo a los Jefes de las dos revoluciones.

Después de interpretarse por las bandas de trompetas el himno a-

mán y fascista, el ministro secretario del Partido dirige los ejercicios desde una tribuna por medio de altavoces, y presenta al Führer a las masas de jóvenes camisas negras.

Los ejercicios dan comienzo con una brillante maniobra realizada por 10.000 vanguardistas con ametralladoras y pequeños cañones, seguidos de carros de asalto, en las que van miles de jóvenes fascistas.

A continuación se verifican soberbios ejercicios de las centurias motociclistas, carros de asalto rápidos, y coches.

Las evoluciones de las milicias son prodigio de técnica.

EL DUCE VISITA A HITLER

Roma.—A las diez, Mussolini, acompañado de los ministros Ciano y Starace y Alfieri, y del subsecretario Euffarini y Guidi, llegó en auto al Palacio del Quirinal, siendo recibido con honores por las tropas formadas en la Plaza y por la Guardia Real.

El Duce visitó a Hitler en el salón del Departamento de Honor, que le ha sido reservado, mientras que los ministros permanecían en la Antecámara.

A las 10.40 llegaron al Palacio del Quirinal los ministros alemanes Ribbentrop, Hess y Goebels, y el Jefe de Policía, Himmler, que se unieron a los ministros italianos que esperaban en la antecámara.

DESPUES DE LA CONFERENCIA

Roma.—Mientras que celebraban la conferencia Hitler y Mussolini, los ministros italianos y alemanes conversaron en el salón del primer piso del palacio.

A las diez y media Hitler y Mussolini salen del Palacio, dirigiéndose en autos seguidos por los ministros y otras personalidades. Hitler lleva uniforme kaki y Mussolini el de Jefe General de Milicias.

La Guardia Real rinde honores y la música de las tropas que forman en la Plaza, toca los himnos de Alemania e Italia. El cortejo se dirige rápidamente hacia el Panteón entre una doble fila de tropas que rinde honores, y tras de las cuales se aglomera la multitud que aclama con entusiasmo al huésped y al Duce.

VISITANDO LOS MONUMENTOS

Roma.—Al llegar a la Plaza del Panteón a las 10.35, el Duce y el Führer, son saludados con honores militares rendidos por un regimiento de granaderos formado ante el Templo y por las formaciones hitlerianas de Roma, uniformadas.

La música toca los himnos de Alemania e Italia. El Führer es recibido por el Prefecto y otras autoridades. Admira el severo monumento y seguidamente rinde homenaje en el interior del templo ante la tumba de los reyes Víctor Manuel II y Hurberto I,

sobre las cuales hace depositar dos grandes coronas de laurel con cintos de los colores nazis y la inscripción "Adolfo Hitler".

Después de haber puesto su firma en el registro del Führer, al que el Duce da detalles del templo vuelve el auto y el cortejo se dirige a la Plaza de Venecia donde Hitler va a rendir homenaje ante la Tumba del Soldado Desconocido.

El cortejo pasa entre filas de tropas que rinden honores.

La música al pie del Monumento a Víctor Manuel, toca el Himno alemán seguido del Giovinetta. Hitler, llevando a su lado al Duce y seguido de los ministros italianos y alemanes, sube lentamente la escalinata, mientras que la multitud le aclama con entusiasmo. Marcha precedido de 4 antiguos combatientes alemanes con uniforme hitleriano, portadores de una gran corona de laurel con los colores rojos y la cruz gamada y la inscripción: "El Führer el soldado desconocido italiano".

Los antiguos combatientes depositan la corona ante la tumba del soldado desconocido y el mismo Hitler les ayuda a colocarla. Después del homenaje de Hitler, éste y el Duce descienden de la escalinata. Hitler se detiene a contemplar el espectáculo soberbio que ofrece el cuadro de milicianos que cantan los himnos fascistas.—FARO.

Corbin conferenció ayer con Lord Halifax sobre la "no intervención"

Francia no quiere restablecer el control en su frontera hasta que no esté en España la Comisión para la retirada de voluntarios

Londres.—Anoche, el embajador francés Mr. Corbin, visitó al ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, conferenciando con él acerca de la política de "No Intervención".

Según informaciones transmitidas por la Agencia "Reuter", parece que Corbin hizo ver a Lord Halifax que el control en la frontera de Francia, no podrá ser restablecido hasta tanto que se encuentre en España la Comisión investigadora que intervendrá en la retirada de los voluntarios.

No se sabe si se logrará llegar a un acuerdo con Francia respecto a este problema.

Tampoco ha sido fijada todavía

LA DEVALUACION DEL FRANCO

París.—Daladier pronunció anoche su discurso sobre la situación económica de Francia, que fue radiado por todas las estaciones francesas.

El Jefe del Gobierno, hizo una exposición de la nueva devaluación del franco y de la situación gravísima que atraviesa la economía francesa.

El paro obrero aumenta y las estadísticas de producción son humillantes para todo buen patriota. Los Presupuestos en estas circunstancias tienen que cerrar con déficit y el ahorro lleva camino de agotarse. Por eso el Gobierno ha acordado una nueva desvalorización del franco para hacer frente a la difícil situación económica del país.

París.—Comentando el discurso de Daladier "Le Matin" dice que el Gobierno fijará la devaluación

del franco a razón de 185 por cada libra esterlina.

En la Bolsa de ayer, el franco tuvo su cotización más baja, bajándose 165 francos por libra esterlina.

UN GRAVE SUCESO EN BARCELONA

Londres.—La Agencia "Reuter" comunica desde Barcelona que anoche se ha producido un grave suceso.

Un grupo de atracadores de una pagaduría militar "llevó un millón de pesetas. Interrompieron el tráfico de la línea de ferrocarril a consecuencia del cual, se arrojaron cuatro atracadores y dos policías tan gravemente heridos, que a las pocas horas fallecieron. Este suceso produjo enorme alarma y pánico entre el vecindario del barrio en que está enclavada la pagaduría militar que fue asaltada.

Miguel Cebrián Nájero
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

la fecha en que se reunirá el Comité de "No Intervención" para resolver estos asuntos.

SUBDIITOS INGLESES, EVACUADOS

Barcelona.—En un barco inglés han sido evacuados por orden del Gobierno británico los últimos subditos ingleses que residían en esta capital.

Los rojos gestionan de Bolivia que sus representantes en la Sociedad de Naciones propongan un armisticio en el conflicto español

Ginebra.—Se sabe que los delegados rojos han hecho gestiones cerca de Bolivia para que sus representantes en la Sociedad de Naciones propongan durante la próxima asamblea un armisticio en la guerra española.

Parece que el Gobierno boliviano ha accedido a estos deseos y propondrá oficialmente en la Liga emprender gestiones para conseguir este armisticio.

Esta noticia confirma que los dirigentes marxistas de España tienen depositadas sus últimas esperanzas en una intervención diplomática de la Sociedad de Naciones en el conflicto español.

EL EMBAJADOR ROJO VISITA A BONNET

París.—El ministro del Exterior, Georges Bonnet, recibió el martes por la tarde en el Quai D'Orsay, al embajador de la España roja, Marcelino Pascua y Martínez, con quien discutió la

LETRAS DE LUTO

El próximo viernes día 6 de mayo, a las diez y media de la mañana se celebrará un funeral en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, en sufragio de las víctimas registradas últimamente en Toledo.

COMENTARIOS DE "IL POPOLO"

Roma.—"Il Popolo" D'Italia, comentando la triunfal llegada del Führer a Roma, escribe: "El encuentro de los dos Jefes de Estado es una nueva confirmación de la solidaridad de las dos revoluciones que triunfaron sobre los dioses falsos de Ginebra y Moscú."

Las manifestaciones del pueblo italiano son la expresión espontánea de su fe en la continuidad del eje Roma-Berlín.

"Il Corriere della Sera", dice que la sola existencia del eje Roma-Berlín basta para imponer a los otros Estados una política de moderación que pueda servir a la causa de la paz y el propio interés de aquellos mismos Estados.

DIEZ MIL FABRICAS PARA ARMAMENTO EN CASO DE GUERRA

Washington.—Según comunicación del Departamento de Guerra, en caso de una conflagración, más de diez mil fábricas de los Estados Unidos podrán fabricar inmediatamente armas y municiones.

LA CONFERENCIA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Bucarest.—Hoy a las nueve y media, llegaron a Sinaia, los representantes de la Pequeña Entente, siendo recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros en Rumania, Kommer.

La Conferencia de la Pequeña Entente se reunió más tarde en el Hotel Palacio.

El Rey Carol, llegó expresamente para asistir a la Conferencia, habiendo recibido a los representantes de Yugoslavia y Checoslovaquia.

LA INSCRIPCION DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de los Registros y del Notariado ha facilitado a los periodistas el Decreto aprobado en el Consejo último, en virtud del cual se deroga la disposición de la República, por la que no se consignaba en la inscripción de nacimientos en los Registros Civiles las circunstancias de la legitimidad o ilegitimidad, y se autoriza la expedición de certificados instituidos para efectos de la vida social.

UNA DISPOSICION DE LA REPUBLICA DEROGADA

Por la misma Jefatura de los Registros y del Notariado ha sido enviada una circular a los Decanos de los Colegios Notariales, para que en el plazo perentorio de cinco días expidan las certificaciones de última voluntad pedidas a los Colegios y que se refieren a fallecidos antes del 18 de julio de 1936.

El Komitern va a realizar una ofensiva para neutralizar la política de Chamberlain

Prepara huelgas en la zona minera y financiará al naciente Frente Popular inglés

Londres.—Los diferentes servicios informativos de que dispone Inglaterra, han dado cuenta del reciente acuerdo del Komitern de emprender una vigorosa ofensiva para neutralizar la política de Chamberlain.

Primero se prepararan huelgas en las zonas mineras, financiando al mismo tiempo al naciente Frente Popular inglés.

En Francia el movimiento contra Inglaterra será secundado para obstaculizar el que los franceses se adhieran a la política de Chamberlain.

La ofensiva contra Inglaterra posiblemente será más intensa que cuando se registraron los movimientos de 1920 y 1925.

Los comunistas franceses han recibido órdenes de apoyar por ahora aparentemente a Daladier, a fin de evitar que la ruptura del Frente Popular no resulte estrepitosa.

INTERESANTE CONFERENCIA DADA POR UN EX MINISTRO ESPAÑOL EN EL INSTITUTO DE LOS ESTUDIOS ROMANOS

Roma.—El señor Elías Tormo y Menzú, ex ministro de Instrucción Pública, ex vicepresidente del Senado Español, ha dado en el Instituto de los Estudios Romanos, en el Oratorio de Borramini en Chiesa Nuova, una interesantísima conferencia sobre el tema: "Horacio Borgianni, pintor romano y Velázquez (reacciones artísticas entre Roma y España en el siglo XVII)".

"El público ha interrumpido frecuentemente la conferencia para aplaudir al orador y al final le ha hecho objeto de una calurosa ovación."

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de millones de hogares, y la comida y prefieren rechazar toda invitación

Estas personas ignoran que el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS es la medicina de confianza que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Servicio informativo de F. E. T. y de las JONS

REGIMEN DE LOS AFILIADOS

Todos los afiliados tienen el estricto deber de disciplina de saludar a las Jerarquías del Partido, y deben tener la cortesía de saludarse entre sí, mostrando con nuestro saludo la hermandad de la Nueva.

Distintivos de Mando

1. Jefe Nacional, tres estrellas en plata.
2. Secretario General, tres estrellas en rojo.
3. Junta Política, dos estrellas en oro con círculo interior en plata.
4. Consejero Nacional, dos estrellas en oro.
5. Jefe Director de Milicias, dos estrellas en plata.
6. Jefe Nacional de Servicios, dos estrellas en verde.
7. Sub Jefe Director de Milicias, dos estrellas en rojo.
8. Inspector General, una estrella en oro.
9. Jefe Divisionario de Milicias, una estrella en plata.
10. Secretario General de Servicio, una estrella en verde.
11. Sub-Jefe Divisionario de Milicias, una estrella en rojo.
12. Jefe Provincial, tres yugos en oro.
13. Jefe Provincial de Milicias, tres yugos en plata.
14. Jefe Provincial de Servicios, tres yugos en verde.
15. Sub-Jefe Provincial de Milicias, tres yugos en rojo.
16. Secretario Provincial, dos yugos en oro.
17. Jefe de Tercio, dos yugos en plata.
18. Secretario Provincial de Servicios, dos yugos en verde.
19. Sub-Jefe de Tercio, dos yugos en rojo.
20. Jefe Local, un yugo en oro.
21. Jefe de Bandera, un yugo en plata.
22. Jefe Local de Servicio, un yugo en verde.
23. Sub-Jefe de Bandera, un yugo rojo.
24. Jefe de Centuria, tres flechas en plata.
25. Sub-Jefe de Centuria, tres flechas en rojo.
26. Jefe de Falange, dos flechas en plata.
27. Sub-Jefe de Falange, dos flechas en rojo.
28. Jefe de Escuadra, una flecha de plata.
29. Sub-Jefe de Escuadra, una flecha en rojo.

SANDOVAL
Compro máquinas de coser viejas y modernas aún cuando éstas no cosan
Compro piezas sueltas de las mismas
Cambio discos de Gramófono
Compraría máquinas de escribir desechadas
Escribir dando precios
Puente Mayor, 14, 2º
V. A. LADOLID

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Prestamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Volantín Calderón, 5, 2º izq.º
PALENCIA

ULTIMA HORA

Hitler partió anoche para Nápoles

ANTE LA TUMBA DE LOS CAIDOS

Roma.—El Duce y el Führer fueron al Palacio del Lictor a rendir homenaje ante el Sacramium de las tumbas de los caídos por la revolución fascista. En el Sacramium el Führer depositó una corona con la cinta roja y la cruz gamada.

El secretario del Partido entregó después a Hitler en homenaje una ánfora antigua de Apulia, del siglo IV, en la que está grabado un joven guerrero llevando la cruz gamada.

LA SEGUNDA ENTREVISTA

Roma.—A las 11.50 el Führer acompañado de sus ministros se trasladó al Palacio de Venecia para celebrar una nueva entrevista con el Duce.

Esta segunda entrevista duró más de una hora.

EN LA BASILICA DE MASENZIO

Roma.—En la Basílica Massense

Sucesos en los pueblos

SALDAÑA

Un incendio

A las dos de la madrugada de ayer, día 4, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de la vecina de esta villa, doña María Pérez, alcanzando el siniestro en los primeros momentos, alarmantes proporciones.

Uno de los empleados de la pañadería de los Hijos de don José Quintana, se dio cuenta del incendio y con la urgencia que el caso requería, avisó a las autoridades, quienes con celeridad dispusieron los trabajos de extinción.

Merced a la prontitud con que se realizaron dichos trabajos, el siniestro pudo localizarse, evitando su propagación a otros edificios cercanos y poco después sofocarse por completo, sin que las pérdidas materiales llegasen a ser de consideración, y sin que se registrase ningún accidente personal.

En el lugar del suceso se presentaron todos las autoridades locales y la fuerza de la Guardia civil del puesto, contribuyendo, en unión del vecindario, a aislar y sofocar el siniestro.

El incendio se cree casual y debido a haberse inflamado el hollín de la chimenea de la casa siniestrada.

PAREDES

Intento de suicidio

Arrojándose a un pozo de cinco metros de profundidad, situado en su domicilio, intentó poner fin a su vida el vecino de esta villa Juan Hurtado Rodríguez, de 68 años, viudo, que desde hace tiempo venía padeciendo ataques de enajenación mental.

Dos de sus hijos, llamados Severino y Enrique, que se dieron cuenta de la fatal resolución del anciano, acudieron en su auxilio. Jorgando sacarle del pozo con vida, pero con lesiones en la cabeza, de tal gravedad, que falleció tres horas después.

El Juzgado Municipal y la Guardia civil del puesto, intervinieron en el suceso.

CARRION DE LOS CONDES

Detenido

La Guardia civil de este puesto y por orden del Comandante Mayor del Regimiento de Transmisiones detuvo al paisano José Arconada del Río, de 24 años, autor de malos tratos, con heridas, a un soldado del referido Regimiento.

En el momento de la detención, se le ocupó una pistola automática.

zión los alemanes residentes en ma y en otras ciudades de Italia reunieron para aclamar al Führer.

El Duce y el Führer asistieron a la recepción, así como los ministros italianos y alemanes.

El Jefe de las organizaciones nazis en el extranjero pronunció discurso exaltando la obra del Führer y la amistad italoalemana.

Hitler pronunció ante los ojos de sus compatriotas un discurso afirmando que vive en un momento de los momentos más felices de su vida.

Añade que el nacionalsocialismo se propuso construir un mundo fuerte y lo ha conseguido.

Luego unas palabras a la soldado italoalemana y termina expresando el recuerdo fiel de Alemania a todos los alemanes que laboran en el suelo patrio.

El discurso breve del Führer recibido con grandes aclamaciones.

El Führer y el Duce desfilieron luego para el Palacio de Venecia.

HITLER MARCHO ANTES A NAPOLES

Roma.—Anoche, fué obsequiado Adolf Hitler en el Palacio Quirinal con una cena de gala.

El Rey Emperador pronunció un discurso, haciendo votos por la unión de Alemania e Italia que respondió Hitler con un discurso, mostrando su fe en el festín de las dos naciones marchan unidas por un mismo ferrocarril.

Terminada la cena, acompañados de Mussolini y seguido de los dignatarios y séquito, marchó en coche abierto a la Estación de Roma donde revistaron a las tropas que les rindieron honores.

Antes de subir al tren, el Führer cambió sus últimos saludos de despedida con Mussolini.

A las 23.30 el tren partió hacia Nápoles entre clamorosas ovaciones y a los acordes de los tambores.

El Duce al salir de la estación fué también objeto de aclamaciones delirantes por parte de la multitud.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París.—La prensa mundial sepa del apoteósico viaje del Führer a Roma. Según "Le Jour" el Führer dispensado a Hitler por el italiano, es seguramente el más glorioso homenaje que jamás se le ha dedicado a un hombre de Estado extranjero. "Le Petit Journal" por su parte, dice: "Jamás se ha visto un parecido en Roma desde que se fundó esta ciudad. El martes ha sido el día de la grandeza de la antigua Roma."

RA AL GOBIERNO ESPAÑOL

Belgrado.—El periódico "Politika" comunica que Checoslovaquia, después de terminar la conferencia de la Pequeña Entente, en Sinaia, regresará probablemente al Gobierno nacional español, según el ejemplo de Yugoslavia, a la cual siguen otros Estados de la Entente Española, enviando un Agente comercial a Burgos.

S. O. S. DE UN VAPOR ITALIANO

Masella.—La estación de radio de Masella ha captado un SOS de un vapor italiano "Quirinale", que se encuentra en peligro a 38.38 grados de latitud y 20.40 grados de longitud. El puerto de origen de dicho vapor es Trieste.

RAFAEL BOTI
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Enfermedades de la mujer
Berruguete, 8